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कक्षा :10 वी                         दूसरा   उपलब्धि परीक्षा                                     अंक : 20 

 

खंड – क [ व्याकरण ] 

l. निम्िनिनखत प्रश्नों  के निए चार-चार उत्तर निये गए है , उिमे से सही उत्तर चुिकर निनखए ।    3×1=3             

1. “ बेचना  ” शब्द  का वीलोम शब्द ह ै------------------- 

अ.  खरीदना   आ. बेच    इ. बेचना      ई. लेना         

2.’’ अध्यापिका “  का समनार्थक  शब्द ह-ै------------------ 

अ .पशक्षक      आ. पशपक्षका       इ. पशक्षकी     ई. अध्यािक           

खड  -  ख  [ गध्य और पध्य  ] 

 

II.ररक्त  स्थाि  भररए ।                                                                                                            2x1=2 

4. शपन ----------का िुत्र ह ै। 

5. सौर मंडल का सबसे बड़ा गहृ ----------है । 

 

II.निम्िानिनखत   प्रश्नों   के उत्तर एक –एक  वाक्यों मे निनखए ।                                                3X1=3 

6. इटंरनेट का अर्थ क्या है ?    

7. ईमानदारों के सम्मेलन मे िाठ के लेखक कौन ह ै? 

8. एकांकी का प्रर्म दृश्य कहा घटता है ? 

III..निम्िानिनखत प्रशिों के उत्तर िो या तीि वाक्यों मे निनखए ।                                               2×3=6 

9.  मुख्य अपतपर्  की बेईमानी कहा पदखाई देती ह ै? 

10. बसंत और प्रताि अहीर के घर मे क्यों रहते ह ै? 

11. व्यािार और बैपकंग मे इटंरनेट से क्या मदद पमलयी ह ै? 

IV. निम्िानिनखत कनवतांश पूणण कीजए।                                                                                 1×3=3 

मुखिया  ------------------------------- 

-------------------------------------खििेक 

 

खड  -   ग     [ रचिा नवभाग ] 

 

V.निएगए संकेत न ंिुवोके आधार पर 15- 20 वाक्यों मे कोई एक नि ंध निनखए ।                       1×3=3            

13.  अ ]  समाचार ित्र    [ अर्थ  , प्रकार ,  लाभ  ,उिसंहार  ]           या 

 आ ]  इटंरनेट  [ अर्थ,  लाभ ,  हापनया, उिसंहार ] 
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घटकों के अिुसार अंकभार 

 

 

क्र.सं. पाठ / पध्य का िाम प्रश्नों की संख्या अंक  प्रनतशत 

01 बसंत की सच्चाई       02 03 15% 

02 इंटेरनेट क्ांपत   02 03 15% 

03 ईमानदारों के सम्मेलन मे                                    02 03 15% 

04 तुलसी के दोहे                                                                                                       01 03 15% 

05 शपन सबसे संुदर ग्रह                                          02 02 10% 

06 रचिा [ नि ंध ] 01 03 15% 

07 व्याकरण 03 03 15% 

       कुि 13 20 100% 

स्मरण रखना 04 20% 

समझना 07 35% 

अपभव्यपि 06 30% 

रसग्रहण 03 15% 

कुल 20 100% 

 

 

नवषय वस्तु की दु्रनि से अंकभार ---- weightage tocontents 

पवषय वस्तु अंक प्रपतशत 

गद्य 08 40% 

िद्य 03 15% 

िूरक वाचन  03 15% 

व्याकरण 03 15% 

रचना 03 15% 

कुल 20 100% 

 

 

प्रश्न प्रकार की दु्रनि से अंकभार ----  weightage totypesofquestion : 

प्रश्न—प्रकार प्रश्नों की संख्या अंक प्रपतशत 

वस्तुपनष्ठ    1.बहुपवकल्िीय 03 03 15% 

               2. ररि स्र्ान भरना  । 02 02 10% 

लघूत्तर     1.एक आंकवाल े 03 03 15% 

              2.दो अंकवाल े

              3 तीन अंकवाले [िद्य ] 

03 

01 

06 

03 

30% 

15% 

दीघोत्तर      [पनबंध ] 01 03 15% 

कुल 13 20 100% 

कपठनता की स्तर अंक प्रपतशत 

सरल 06 30% 

सामान्य 10 50% 

कपठन 04 20% 

कुल 20 100% 

उद्देश्य अंक प्रपतशत 
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कक्षा :10 वी                                                                                                                िूसरा   उपिनधध परीक्षा : SEP -2019                                                                                                            अंक : 20 

िीिा िक्षा- BLUE PRINT 

 समय :  45 ममनट                                                                                                     दिन ांक : 26-07-2016 

 
 

स्मरण रखन  समझन  अमिव्यक्ति रसग्रहण  
 
कुल 
प्रश्न 

 
 
कुल  
अांक    विषय-- िस्ि ु  

व.नि अ.ि ि. उ. िी.उ. व.नि अ.ि ि.   उ. िी.उ. व.नि अ.ि ि. उ. िी.उ. व.नि अ.ि ि.उ. िी.
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गद्य भाग 

 संत की सच्चाई        [1] 

1 

     [1] 

2 

            2 3 
 

इंटेरिेट क्रानंत    [1] 

1 

     [1] 

2 

            2 3 

ईमाििारों के सम्मेिि मे                                     [1] 

1 

     [1] 

2 

            2 3 

पद्य भाग 

तुिसी के िोहे                                                                                                        
 

 [1] 

3 

                 
1 

 
3 

पूरक वाचि 

शनि स से संुिर ग्रह                                                [2] 

2 ररक्त 

             
2 2 

 व्याकारण भाग [1] 

1 

    [1] 

1 

         [1] 

1 

     
3 

 
3 

रचिा [ नि ंध]              [1] 

3 

      1 3 

           कुि योग [5] 7 [6] 9 [1] 3 [1] 1 13 20 
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प्रश्नों की ब्वशे्लषण – Quation wise Analysis 

प्रश्नों की 

संख्या 

घटक उब्िष्ठ ब्िब्ििष्ठ अंक  प्रश्नों के ब्वि  समय  कब्ििता की स्तर 

1 व्याकरण स्मरण स्मरण  करते  है । 01 बहु ब्वकल्पीय  2 ब्मिट सरल 

2 व्याकरण स्मरण स्मरण  करते  है । 01 बहु ब्वकल्पीय 2 ब्मिट सरल 

3 व्याकरण समझिा  अब्जित  ज्ञाि  के  आिार  

पर  ब्लखते  है । 

01 बहु ब्वकल्पीय 2 ब्मिट सरल  

4 जोड़कर ब्लखिा  समझिा अब्जित ज्ञाि के आिार पर 

ब्लखते है। 

01 आती लघु उत्तर 3 ब्मिट सामान्य 

5 जोड़कर ब्लखिा  समझिा अब्जित  ज्ञाि  के  आिार  

पर  ब्लखते  है । 

01 आती लघु उत्तर 3 ब्मिट सामान्य 

6 ब्िल्लू स्मरण स्मरण  करते  है । 01 आती लघु उत्तर 2 ब्मिट सामान्य 

7 मातृभूब्म स्मरण स्मरण  करते  है । 01 आती लघु उत्तर 2 ब्मिट कब्िण 

8 ब्िल्लू समझिा अब्जित   ज्ञाि  के  आिार 

पर  ब्लखते  है । 

02 लघु उत्तर  

 

3 ब्मिट कब्िण 

9 बसंत की सच्चाई समझिा अब्जित  ज्ञाि  के  आिार  

पर  ब्लखते  है । 

02 लघु उत्तर  

 

3 ब्मिट सामान्य 

10 ब्िबंि अब्भव्यब्ि स्मरण  करके  ब्लखते  है । 03 दीघोत्तर 7 ब्मिट सामान्य 

11 मातृभूब्म  अब्भव्यब्ि स्मरण  करके  ब्लखते  है  । 03 दीघोत्तर 7 ब्मिट सामान्य 

12 बसंत की सच्चाई समझिा अब्जित  ज्ञाि  के  आिार  

पर  ब्लखते  है । 

01 अब्त लघु उत्तर 2 ब्मिट सरल 

13 बसंत की सच्चाई समझिा अब्जित  ज्ञाि  के  आिार  

पर  ब्लखते  है । 

02 लघु उत्तर 3 ब्मिट सामान्य 

 20  40+5= 45  

 


